



Гаяне Акопян

**Бедность:
Мышление
социальный
или статус?**

Гаяне Акопян

**БЕДНОСТЬ:
МЫШЛЕНИЕ ИЛИ
СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС?**

Ереван
Авторское издание
2015

Акопян Гаяне

А Бедность: мышление или
социальный статус? / Г. Акопян –
Ер., Авт. изд., 2015 – 72 стр.

© Акопян Г., 2015

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	7
Бедность: мышление или социальный статус?	11
Желает ли Бог, чтобы люди были богатыми?	25
Как не только принять решение, но и спланировать выполнение задуманного.....	30
Покаяние и новая жизнь.....	50

Дорогой читатель,

Я советую всем прочесть эту книгу!

Я знаю Гаяне Акопян с 1991 года; все, что она делала, всегда было красиво и славно. Я считаю, что она идеально подходит для роли автора этой книги. Я прочел рукопись этой книги за несколько месяцев до издания. Гаяне вложила в эту книгу немного собственного опыта и здоровое библейское учение.

Я прочел эту книгу на одном дыхании, и подумал: «Вот бы все прислушались к этим советам и выполняли их...»

Одно я знаю: если вы читаете эти строки, значит, эта книга уже у вас в руках...

*Старший Пастор
Церкви «Слово Жизни», Армения*

Доктор Артур Симомян

ВВЕДЕНИЕ

Дорогой читатель,
Предлагаю вашему вниманию эту книгу как человек с 23-хлетним опытом служения Богу и людям в социальном служении. Я с уверенностью могу ответить на вопрос «Является ли бедность мышлением или социальным статусом?». По роду служения я общалась со многими социально необеспеченными людьми, прожила почти три года с бездомными, исследовала причины бедности и мужчин, и женщин разных возрастов, и пришла к выводу, что независимо от национальности и социального положения страны, будь то в Англии, в США или в Арме-

нии, все в жизни человека вытекает изнутри его самого. Жизнь человека складывается в соответствии с его характером. Скажу честно, в Армении нет таких бездомных, как в Аргентине или в США. Зачастую бездомные в Армении – люди вежливые, которые не позволяют себе окончательно втаптываться в грязь.

Возможно, вам покажется, что в книге чересчур много библейских цитат. Пожалуйста, обязательно прочтите каждую из них. Не помню, сколько раз я перечитывала Библию, но выписывая эти отрывки, я познала Бога – Владыку вселенной, нашего Небесного Отца и Господа, по-новому и на более высоком уровне.

За свою жизнь я общалась с людьми богатыми и успешными в своей работе, а также, по роду служения, ближе познакомилась с людьми бедными, и сделала для себя много выводов о людях вообще. Все же, при написании этой книги я не оставила за собой право передать лишь собственный опыт, но до того, как сесть перед компьютером, встала на колени перед Господом

и просила Его мудрости и водительства. Я обращалась к своему опыту только по водительству Его Духа, и включила в книгу только то, что получила от Господа.

Дорогой читатель, я бы очень хотела, чтобы вы увидели в этой книге любящего вас Бога, Которого заботит ваша жизнь, и чтобы вы узнали Его волю о финансовой сфере вашей жизни.

При написании этой книги я ссылалась на учения Д. Аванзини о получении финансовых благословений на основании воли Божьей. Применяв их в своей жизни, я лично убедилась, что Божьи обетования реальны для каждого верующего: «Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут» (Матфея 24:35).

Мы не обретем счастье с помощью денег. Нет никого в этом мире, кто был бы счастлив только за счет обладания деньгами, даже миллиардами. Быть благословенным от Бога – не значит быть богачом, миллиардером, или обладать несметными сокровищами.

Не думаю, что найдется хоть один разумный человек, который посчитает себя благословенным при условии, что он богат, но лишен здоровья или не имеет мира внутри и в семье. Человек, у которого есть деньги, здоровье и хорошие взаимоотношения, но нет личного общения со своим Творцом, также не является благословенным от Бога.

В этой книге я раскрываю всего лишь одну сферу жизни благословенного человека – сферу финансов. Она крайне важна как для нас, так и для Господа, сотворившего небо и землю.

Желаю вам благословенной жизни!

*Руководитель Социального служения
«Пойдите, посмотрите...»*

Гаяне Акопян

БЕДНОСТЬ: МЫШЛЕНИЕ ИЛИ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС?

1. Бедность – это мышление

«То, что происходит с вами, говорит о ситуациях в вашем окружении.

То, что происходит внутри вас, говорит о вашем характере.

То, что происходит благодаря вам, говорит о вашей харизме».

Д. Максвелл

2. Бедность – это выбор

Ни один человек в здравом уме не принимает решения быть бедным. Наоборот, он может решить для себя: «Я никогда не буду бедным!»

Известная американская телеведущая, актриса и продюсер Опра Уинфри* провела раннее детство со своей бабушкой. Ее бабушка

* Приводя пример Опры Уинфри на первых страницах своей книги, я не беру на себя ответственность за ее моральный облик и поведение. Я привожу ее пример, учитывая, что она – выдающаяся личность, известная во всем мире, и то, как она с мудростью находит выход из кажущихся безвыходными ситуаций современной жизни.

была членом Баптистской церкви, и всегда брала Опру с собой на церковные служения. Она была служанкой в белой американской семье. Ее сестры и дочь – мать Опры, также работали служанками в богатых семьях. В то время они жили в штате Миссисипи, где чернокожие подвергались жесточайшим нападкам. Лучшая работа, о которой могла мечтать бабушка Опры вместе со своими сестрами и дочерью – служить в доме какого-нибудь доброго богатого человека.

Однажды, когда бабушка стирала одежду одного богатого человека, а маленькая Опра сидела перед ней, она сказала: «Дорогая, молись Богу, чтобы когда вырастешь, ты могла работать у доброго богача, который никогда не будет насмехаться за тобой за то, что ты чернокожая». Опра, которой тогда было всего четыре года, сразу же решила внутри себя: «Никогда!»*».

По ее словам, во время церковных служений она часто слышала от проповедника: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Филипп-

* Опра Уинфри, «Мастер-класс», Часть 1

пийцам 4:13). Она приняла эти слова сверхъестественной верой, и впоследствии говорила: «Мы становимся тем, во что верим». Приняв решение в четырехлетнем возрасте о том, что она никогда не будет бедной, и впоследствии постоянно уповая на слово из Библии, Филиппийцам 4:13, она вошла в число 100 самых влиятельных людей мира и является первой и пока что единственной чернокожей женщиной-миллиардером.

3. Бедность – это результат неправильного мышления и характера

В 80-х годах прошлого века Дональд Трамп* был национальным символом успеха в США. Он построил множество прекрасных небоскребов, заработал миллионы долларов, написал книгу «Искусство заключать сделки», которая разошлась многомиллионным тиражом, стал телезвездой, приобрел самолеты и яхты, и т.д.

* Используя пример Дональда Трампа на первых же страницах своей книги, я никоим образом не пытаюсь оправдать его моральный облик и поведение. Я привожу этот пример, так как он стал выдающейся личностью и сумел выйти из жизненной ситуации, которая казалась безнадежной.

Пресса постоянно писала: «Все, к чему прикасается рука Дональда Трампа, превращается в золото!». «Я и сам верил в это как глупец», – писал Трамп в книге «Искусство возвращения». – «Я верил, что вся моя жизнь – это удача, и что по-другому и быть не может. Вначале мне казалось, что в бизнесе все должно идти гладко. И я позволил себе расслабиться настолько, что потерял целеустремленность и перестал сосредотачиваться на работе. Над моей империей начали сгущаться темные тучи, а я довольно долго не замечал этого. На практике я перестал заниматься управлением своего дела и развивать мои компании*».

Дальше произошло следующее: Правительство США утвердило несколько законов, отменив существующие налоговые льготы на сделки по недвижимости и ужесточив налоговую политику. Более того, эти законы распространялись не только на сделки, заключаемые после их утверждения, но и на те, которые были заключены до этого.

* Дональд Трамп, «Искусство возвращения»

«Политикам казалось, что ребята из рынка недвижимости слишком уж хорошо живут, и они решили немного подправить нашу жизнь», — писал Трамп.

В результате многие компании недвижимости разорились, и никто больше ничего не слышал о них.

Что касается Дональда Трампа, то вследствие изменений в законодательстве, его состояние, которое составляло 3 миллиардов долларов, превратилось в 9.5-миллиардный долг.

В отличие от 90% бизнесменов, которые оказались в похожих ситуациях и безвозвратно ушли из бизнеса, Трамп не сдался даже на минуту. В то время, как СМИ непрерывно возвещали крах Трампа, он детально изучал и оценивал ситуацию.

Давая оценку ситуации, он писал: «Недальновидность и безграмотность политиков действительно шокируют. Многие постановления и процессы направлены против меня и остальных бизнесменов на рынке недвижимости. Но если

бы в то время я не был настолько глуп, чтобы потерять видение из-за беспечности, то сейчас у меня хоть и были бы проблемы, но не столь серьезные».

Оглядываясь назад, он увидел свои ошибки, отметив, что и сам поверил похвалам СМИ о том, что рука Дональда Трампа превращает в золото все, к чему прикасается. Кроме того, он больше не занимался делами, предался беспечности, потерял целеустремленность и перестал ежедневно работать над развитием своего дела.

Трамп сразу взялся за работу. Он пригласил представителей всех банков, которые требовали вернуть свои ссуды как можно скорее, и представил им свой авантюрный план, при осуществлении которого он не только уплатил бы долги всех, но и смог бы вернуться в дело как миллиардер. Приведя убедительные доводы, Трамп достиг соглашения со своими партнерами-банками, а после выполнил представленный им план. Он уплатил все долги даже раньше времени, и вернулся в дело как миллиардер.

Каким образом он сделал это?

Хотя Трамп и увидел ошибку государственных деятелей, он не сконцентрировался на том, что сделали они. Он исследовал собственную жизнь и начал искать ошибки в себе. Он не только нашел эти ошибки, но в скором времени исправил их и взялся за дело с новым рвением. В книге «Искусство возвращения» он пишет, что никогда в жизни не работал так много и с таким усердием. Основным условием этого было найти ошибки в себе и исправить их.

4. Бедность – это результат незнания совершенной воли Бога для человека

Один проповедник сравнил Библию с руководством по правилам дорожного движения. Каждый водитель должен быть осведомлен об этих правилах; в противном случае его жизнь, как и жизни тех, кто находятся рядом с ним, будет в опасности. Библия – это Книга, исполненная Духом Божьим. «Все Писание боговдохновенно и полезно для научения, для обличения,

для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен» (2 Тимофею 3:16-17). Эта Книга, наряду с многочисленными учениями о совершенной воле Божьей, учит нас жить таким образом, чтобы получать удовлетворение от этой земной жизни: «Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя» (3-е Иоанна 2), а после смерти провести вечность со всемогущим Богом – Господом вселенной.

Всякая вещь на земле создана с определенной целью, и ни одна вещь сама по себе не может сказать, для чего она создана. Тот, кто создал эту вещь, знает о ее назначении и цели, и только ему известно, как правильно пользоваться ею и как сохранить ее от повреждений. Человек не может использовать нож как отвертку, каким бы удобным он для этого ни казался. Верно и обратное: неважно, насколько отвертка внешне похожа на нож, она не может резать мясо. Острое лезвие ножа тупеет, если мыть его

горячей водой, и никто не вправе порицать создателя ножа или жаловаться и сетовать на то, что больше не может резать мясо этим ножом. Человек должен осознать, что он нарушил законы хранения ножа, что скорее всего, он и не знал, что нельзя мыть острый нож горячей водой, в результате чего он лишился острого ножа и возможности с легкостью резать мясо.

Человек создан Творцом неба и земли, по Его образу и подобию: «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему и по подобию Нашему» (Бытие 1:26), «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их» (Бытие 1:27).

Непринятие этого факта, мягко говоря, является глупостью. Слово Божье говорит: «Сказал безумец в сердце своем: «нет Бога»» (Псалом 13:1). Чтобы узнать волю Божью о человеке, необходимо читать Библию.

С первой главы книги Бытие и до последней главы книги Откровение человек становится очевидцем Божьей безграничной любви к себе.

Многие семьи по-особому готовятся к приезду новорожденного в дом. Они ремонтируют комнату, отведенную для ребенка, покупают специальную кроватку, соответствующую одежде и средства гигиены, разноцветные игрушки, которые привлекут внимание ребенка, а также изучают специальную литературу, чтобы правильно ухаживать за ребенком и воспитать его.

Давайте посмотрим, что же сделал наш Небесный Отец – Владыка Вселенной, Альфа и Омега:

«В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. И сказал Бог: «Да будет свет». И стал свет. И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днем, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: день один.

И сказал Бог: «Да будет твердь посреди воды, и да отделяет она воду от воды». И создал Бог твердь, и отделил воду, которая под

твердью, от воды, которая над твердью. И стало так. И назвал Бог твердь небом. И был вечер, и было утро: день второй.

И сказал Бог: «Да соберется вода, которая под небом, в одно место, и да явится суша». И стало так. И назвал Бог сушу землею, а собрание вод назвал морями. И увидел Бог, что это хорошо. И сказал Бог: «Да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя дерево плодovitое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле». И стало так... И увидел Бог, что это хорошо. И был вечер, и было утро: день третий.

И сказал Бог: «Да будут светила на тверди небесной для отделения дня от ночи, и для знамений, и времен, и дней, и годов; и да будут они светильниками на тверди небесной, чтобы светить на землю». И стало так. И создал Бог два светила великие: светило большее, для управления днем, и светило меньшее, для управления ночью, и звезды; и поставил их Бог на тверди небесной, чтобы светить на землю, и управлять днем и ночью, и отделять свет от

тьмы. И увидел Бог, что это хорошо. И был вечер, и было утро: день четвертый.

...И сказал Бог: «Да произведет земля душу живую по роду ее, скотов, и гадов, и зверей земных по роду их. И стало так. ...И увидел Бог, что это хорошо.» (Бытие 1.1-25).

Он создал всю вселенную за пять дней, а после создал человека и позволил ему иметь власть над всем, что было сотворено Им, и наслаждаться Эдемским садом.

Что можно сказать о планете Земля? Посмотрите на небо, океаны, птиц, пресмыкающихся, природу... Земля своей неопишуемой красотой, разнообразием видов, цветов и ароматов, и необычайной роскошью повествует о сущности Бога и о Его отношении к человеку. Небесный Иерусалим, который создан для вечности, также является Божью сущностью и Его отношение к человеку:

«Стена его построена из ясписа, а город был чистое золото, подобен чистому стеклу. Основания стены города украшены всякими драгоцен-

ными камнями: основание первое яспис, второе сапфир, третье халкидон, четвертое смарагд, пятое сардоникс, шестое сердолик, седьмое хризолит, восьмое вирилл, девятое топаз, десятое хризопрас, одиннадцатое гиацинт, двенадцатое аметист. А двенадцать ворот – двенадцать жемчужин: каждые ворота были из одной жемчужины. Улица города – чистое золото, как прозрачное стекло» (Откровение 21:18-21).

В послании к Филиппийцам 4:19 написано: «Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом». Каждый человек должен в корне освободиться от своего узкого, ограниченного мышления, полного страхов. Он должен посвятить хотя бы один день из тех, которые Господь даровал ему, чтобы изучить то окружение, в котором он живет, и природу вообще. Он должен смотреть на небо в разное время дня, восхищаться красотой облаков, прикрасами рассвета и заката, восторгаться чарующим щебетанием и трелью птиц, пьянеть от ароматов и оттенков цветов и изум-

ляться их разнообразию. Чтобы расширить свое мышление, он может посетить зоопарк и увидеть красоту и разнообразие насекомых, пресмыкающихся и животных, размышлять о том, кто Бог и как Он относится к человеку.

ЖЕЛАЕТ ЛИ БОГ, ЧТОБЫ ЛЮДИ БЫЛИ БОГАТЫМИ?

Что написано в Библии о богатстве? Давайте прочтем и другие стихи из Библии кроме вышеупомянутого Филиппийцам 4:19. Желает ли Бог, чтобы люди были богатыми?

«...но чтобы помнил Господа, Бога твоего, ибо Он дает тебе силу приобретать богатство, дабы исполнить, как ныне, завет Свой, который Он клятвою утвердил отцам твоим» (Второзаконие 8:18).

«Возлюбленный! молюсь, чтобы ты здоровствовал и преуспевал во всем, как преуспевает душа твоя» (3-е Иоанна 2).

«Дух Господа Бога на Мне, ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедовать пленным освобождение и узникам открытие темницы» (Исайя 61:1).

О какой благой вести идет речь?

«Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал

ради вас, дабы вы обогатились Его нищетой» (2-е Коринфянам 8:9).

И это еще не все. Вся Библия – и Ветхий, и Новый Заветы, полны заверениями и обетованиями, подтверждающими Божью волю о процветании людей. Иисус Христос пришел в этот мир, чтобы провозгласить совершенную волю Бога для людей: «Дух Господа Бога на Мне... ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим...» (Исайя 61:1).

Он не просто провозгласил это, но и пошел на крестную смерть, чтобы силой Голгофского креста люди могли освободиться от проклятия бедности.

«Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетой» (2-е Коринфянам 8:9).

Давайте прочтем еще несколько стихов:

«Проходил я мимо поля человека ленивого и мимо виноградника человека скудоумного: и вот, все это заросло терном, поверхность

его покрылась крапивою, и каменная ограда его обрушилась. И посмотрел я, и обратил сердце мое, и посмотрел и получил урок: «немного поспишь, немного подремлешь, немного, сложив руки, полежишь, – и придет, как прохожий, бедность твоя, и нужда твоя – как человек вооруженный»» (Притчи 24:30-34).

«Пойди к муравью, ленивец, посмотри на действия его, и будь мудрым. Нет у него ни начальника, ни приставника, ни повелителя; но он заготавливает летом хлеб свой, собирает во время жатвы пищу свою. Доколе ты, ленивец, будешь спать? когда ты встанешь от сна твоего?» (Притчи 6:6-9).

«Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Иоанна 10:10).

Человек сам выбирает. Он решает – принять законы бедности или процветания, жить под разрушающим гнетом бедности, или принять предложение об избытке, которое сделано ему

силой Голгофского креста. Библия показывает пути приобретения богатства, но в то же время предупреждает:

«Благословение Господне – оно обогащает и печали с собою не приносит» (Притчи 10:22).

«Надеющийся на богатство свое упадет; а праведники, как лист, будут зеленеть» (Притчи 11:28).

«Не поможет богатство в день гнева, правда же (или: праведность) спасет от смерти» (Притчи 11:4).

«Верный человек богат благословениями, а кто спешит разбогатеть, тот не останется ненаказанным» (Притчи 28:20).

«Иисус сказал в ответ: «Истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради Меня и Евангелия, и не получил бы ныне, во время сие, среди гонений, во сто крат более домов, и братьев и сестер, и отцов, и матерей, и детей, и земель, а в веке грядущем жизни вечной»» (Марка 10:29-30).

Иисус не хочет, чтобы люди цеплялись за свое имущество или за других людей. Он хочет, чтобы каждый человек целиком посвятил себя Ему, так как благодаря всецелому посвящению, у человека появятся возможности иметь больше. Он желает, чтобы люди имели все в изобилии, но чтобы изобилие никогда не стало идолом для них. Бог желает освободить людей от тяжелого бремени идолопоклонства.

КАК НЕ ТОЛЬКО ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ, НО И СПЛАНИРОВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДУМАННОГО

Чтобы осуществить принятые решения, необходимо разработать определенные шаги и спланировать выполнение каждого из них. Например, если кто-то принимает решение похудеть, он разрабатывает и планирует определенные действия для этой цели, которые выглядят примерно так:

- посоветоваться с диетологом;
- уточнить, на сколько килограммов нужно похудеть и за какой период времени;
- выбрать диету и режим питания;
- приобрести абонемент в спортзал, и т.д.

Точно так же, когда кто-то решает встать на путь финансового процветания, он должен изучить Слово Божье и исполнить его.

Итак, что же говорит Слово Божье?

- Не спешите разбогатеть

«...кто спешит разбогатеть, тот не останется ненаказанным» (Притчи 28:20).

**- Не заботьтесь, но ищите Царство Небесное
(духовное)**

«И сказал ученикам Своим: «Посему говорю вам, – не заботьтесь для души вашей, что вам есть, ни для тела, во что одеться: душа больше пищи, и тело – одежды. Посмотрите на воронов: они не сеют, не жнут; нет у них ни хранилищ, ни житниц, и Бог питает их; сколько же вы лучше птиц? Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе роста хотя на один локоть? Итак, если и малейшего сделать не можете, что заботитесь о прочем? Посмотрите на лилии, как они растут: не трудятся, не прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них. Если же траву на поле, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, то кольми паче вас, малюверы! Итак, не ищите, что вам есть, или что пить, и не беспокойтесь, потому что всего этого ищут люди мира сего; ваш же Отец знает, что вы имеете нужду в том; наипаче ищите Царства Божия, и это все приложится вам. Не бой-

ся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство»» (Луки 12:22-32).

Бог не игнорирует человеческие нужды; дело в приоритетах самих людей. Как только человек буквально поставит Царство Божье на первое место в своей жизни, полностью посвятит себя Христу и поверит не сомневаясь, что его тело – это Храм Божий, Бог даст ему и одежду, и машину, и все необходимое для хорошей жизни, так как все эти блага уже определены Богом: «И если какому человеку Бог дал богатство и имущество, и дал ему власть пользоваться от них и брать свою долю и наслаждаться от трудов своих, то это дар Божий» (Екклесиаст 5.18).

- Будьте праведны

«Не поможет богатство в день гнева, правда же (или: праведность) спасет от смерти» (Притчи 11:4).

«Праведник спасается от беды, а вместо него попадает в нее нечестивый» (Притчи 11:8).

Человек должен быть праведным во всем, начиная от своих побуждений вплоть до своих действий.

- Будьте милосердны и имейте любовь

«Благословляйте проклинающих вас и молитесь за обижающих вас. Ударившему тебя по щеке подставь и другую, и отнимающему у тебя верхнюю одежду не препятствуй взять и рубашку... И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними. И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят. И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники тоже делают. И если займы даете тем, от которых надеетесь получить обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают займы грешникам, чтобы получить обратно столько же. Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и займы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым. Итак, будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд. Не судите, и не будете судимы; не осуждайте, и не будете

те осуждены; прощайте, и прощены будете; да-
вайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною,
нагнетенною и переполненною отсыплют вам в
лоно ваше; ибо, какую мерою мерите, такую же
отмерится и вам» (Луки 6:28-38).

Многие акцентируют свое внимание на пос-
леднем предложении: «Давайте, и дастся вам:
мерою доброю, утрясенною...». Бог никогда не
доверит любого рода богатство человеку нетер-
пимому, в котором нет любви. Каждый должен
знать, что он пожнет то, что посеял, только ког-
да исполнит вышеприведенный отрывок пол-
ностью.

- Давайте десятину

Пожертвования или дары Господу важны,
но они являются добровольными, а приношение
10% от своего дохода – это обязательство каждо-
го христианина.

«Со дней отцов ваших вы отступили от уста-
вов Моих и не соблюдаете их; обратитесь ко

Мне, и я обращаюсь к вам, говорит Господь Саваоф. Вы скажете: «как нам обратиться?» Можно ли человеку обкрадывать Бога? А вы обкрадываете Меня. Скажете: «чем обкрадываем мы Тебя?» Десятиною и приношениями. Проклятием вы прокляты, потому что вы – весь народ – обкрадываете Меня. Принесите все десятины в дом хранилища, чтобы в доме Моем была пища, и хотя в этом испытайте Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка? Я для вас запрещу пожирающим истреблять у вас плоды земные, и виноградная лоза на поле у вас не лишится плодов своих, говорит Господь Саваоф» (Малахия 3:7-11).

Мы отдаем десятину не только для того, чтобы в Божьем доме была пища, но и для того, чтобы небо было открыто для нас, Бог запретил пожирающим и мы не имели потерь. И самое главное – давая десятину, мы показываем верность и доверие Богу.

- Сейте всегда, невзирая на обстоятельства

«Иной сыплет щедро, и ему еще прибавляется; а другой сверх меры бережлив, и однако же беднеет. Благотворительная душа будет насыщена, и кто напоет других, тот и сам напоен будет» (Притчи 11:24-25).

«Кто наблюдает ветер, тому не сеять; и кто смотрит на облака, тому не жать. Как ты не знаешь путей ветра и того, как образуются кости во чреве беременной, так не можешь знать дело Бога, Который делает все. Утром сей семя твоё, и вечером не давай отдыха руке твоей, потому что ты не знаешь, то или другое будет удачнее, или то и другое равно хорошо будет» (Екклесиаст 11:4-6).

Человек должен сеять в любой ситуации, и даже больше – во время экономического кризиса, потому что источник его финансового преуспевания – Небеса.

«Севшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои» (Псалом 125:5-6).

Богатство надеющихся на Господа не зависит от правительства или экономического уровня страны. Народ Божий живет сверхъестественной верой. Вспомните историю о жене пророка:

«Одна из жен сынов пророческих с воплем говорила Елисею: «Раб твой, мой муж, умер; а ты знаешь, что раб твой боялся Господа; теперь пришел заимодавец взять обоих детей моих в рабы себе». И сказал ей Елисей: «Что мне сделать тебе? скажи мне, что есть у тебя в доме»? Она сказала: «Нет у рабы твоей ничего в доме, кроме сосуда с елеем». И сказал он: «Пойди, попроси себе сосудов на стороне, у всех соседей твоих, сосудов порожних; набери немало, и пойдди, запри дверь за собою и за сыновьями твоими, и наливай во все эти сосуды; полные отставляй». И пошла от него и заперла дверь за собой и за сыновьями своими. Они подавали ей, а она наливала. Когда наполнены были сосуды, она сказала сыну своему: «Подай мне еще сосуд». Он сказал ей: «Нет более сосудов». И остановилось масло. И пришла она, и пересказала чело-

веку Божию. Он сказал: пойдя, продай масло и заплати долги твои; а что останется, тем будешь жить с сыновьями твоими» (4 Царств 4:1-7).

Вспомните также историю о бедной вдове, которая поверила Слову Божьему и отдала свой хлеб пророку, несмотря на то, что ее страна переживала экономический кризис из-за засухи.

«И было к нему слово Господне: «Встань и пойдя в Сарепту Сидонскую, и оставайся там; Я повелел там женщине вдове кормить тебя». И встал он и пошел в Сарепту; и когда пришел к воротам города, вот, там женщина вдова собирает дрова. И подозвал он ее и сказал: «Дай мне немного воды в сосуде напиться». И пошла она, чтобы взять; а он закричал вслед ей и сказал: «Возьми для меня и кусок хлеба в руки свои». Она сказала: «Жив Господь Бог твой! у меня ничего нет печеного, а только есть горсть муки в кадке и немного масла в кувшине; и вот, я наберу полена два дров, и пойду, и приготовлю это для себя и для сына моего; съедим это и умрем». И сказал ей Илия: «Не бойся, пойдя, сде-

лай, что ты сказала; но прежде из этого сделай небольшой опреснок для меня и принеси мне; а для себя и для своего сына сделаешь после; ибо так говорит Господь Бог Израилев: мука в кадке не истощится, и масло в кувшине не убудет до того дня, когда Господь даст дождь на землю». И пошла она и сделала так, как сказал Илия; и кормилась она, и он, и дом ее несколько времени. Мука в кадке не истощалась, и масло в кувшине не убывало, по слову Господа, которое Он изрек чрез Илию» (3 Царств 17:8-16).

- Без веры угодить Богу невозможно

«А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает» (Евреям 11:6).

Бог дал веру каждому: «По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил» (Римлянам 12:3). Все же, мы должны развивать эту веру.

У каждого человека есть мышцы, но чтобы развить их, необходимо выполнять физические упражнения. Вера же развивается в человеке благодаря чтению Слова Божьего: «Так вера от слушания, а слушание от слова Божия» (Римлянам 10:17).

Давайте обратим наш взор на Начальника нашей веры – Иисуса Христа: «Взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия» (Евреям 12:2), и научимся от Него.

Бог заинтересован в том, чтобы люди верили во все, что написано в Его Слове, и чтобы Его народ был богатым. Поэтому Он и обещает дать семя сеющему семя: «Дающий же семя сеющему и хлеб в пищу подаст обилие посеянному вами и умножит плоды правды вашей, так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу» (2-ое Коринфянам 9:10-11).

Именно дети Божьи финансируют распространение Евангелия. Дьявол заинтересован в

том, чтобы богобоязненные христиане были бедными. Как бедный или кое-как сводящий концы с концами христианин сможет финансировать распространение Евангелия по всему земному шару, создавая телепередачи, христианские интернет-сайты, качественные художественные фильмы, печатая книги и оказывая поддержку помазаным служителям, которые приносят народам Евангелие спасения? Как христианин, который живет в нужде, сможет исполнить поручение из Матфея 25:34-40?

«Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: «Придите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне». Тогда праведники скажут Ему в ответ: «Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим, и напоили? когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели? когда мы видели Тебя

больным, или в темнице, и пришли к Тебе?» И Царь скажет им в ответ: «Истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне»».

Тот, кто доверяет Богу, может укрепить свою веру, молясь Святым Духом: «А вы, возлюбленные, назидая (или: назидайте) себя на святейшей вере вашей, молясь Духом Святым» (Иуды 20).

Каждый христианин, который жертвует, чтобы воля Божья исполнилась на этой земле, должен верить в закон сеяния и жатвы и в силу семени. Семя, которое с верой сеется в добрую землю, обязательно приносит плод.

«Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную» (Галатам 6:7-10).

- Полностью подчинитесь воле Божьей

Господь решает, где человеку жить, и Он открывает его глаза на призвание, в которое он должен войти и в котором он должен служить Ему:

«Был голод в земле... и пошел Исаак к Авимелеху, царю Филистимскому, в Герар. Господь явился ему и сказал: «Не ходи в Египет; живи в земле, о которой Я скажу тебе»» (Бытие 26:1-2).

Исаак не отправился в Египет. «И сеял Исаак в земле той и получил в тот год ячменя во сто крат: так благословил его Господь. И стал великим человек сей и возвеличивался больше и больше до того, что стал весьма великим. У него были стада мелкого и стада крупного скота и множество пахотных полей...» (Бытие 26:12-14).

- Не будьте гордыми

Бог ненавидит гордость: «Ибо так говорит Высокый и Превознесенный, вечно Живущий, – Святой имя Его: «Я живу на высоте небес и во святилище, и также с сокрушенными и смиренными духом, чтобы оживлять дух смиренных и оживлять сердца сокрушенных»» (Исаия 57:15).

Гордость не дает принять благословение от Бога: «Погибели предшествует гордость, и падению – надменность» (Притчи 16:18).

- **Имейте ожидание**

Каждый человек, который имеет веру в свое сеяние, говорит слова веры и творит дела веры, будет угоден Богу. Он ожидает от человека поклонения вместе с проявлением любви и веры.

«И, обратившись к женщине, сказал Симону: «Видишь ли ты эту женщину? Я пришел в дом твой, и ты воды Мне на ноги не дал, а она слезами облила Мне ноги и волосами головы своей отерла; ты целования Мне не дал, а она, с тех пор как Я пришел, не перестает целовать у Меня ноги; ты головы Мне маслом не помазал, а она миром помазала Мне ноги. А потому сказываю тебе: прощаются грехи ее многие за то, что она возлюбила много, а кому мало прощается, тот мало любит»» (Луки 7:44-47). «Он же сказал женщине: «Вера твоя спасла тебя, иди с миром»» (Луки 7:50).

Бог дал человеку так много как в духовной, так и в материальной сферах! И у Него есть ожидания относительно всего, данного Им. Если бы Бог не имел ожиданий от людей, в Библии

не было бы написано: «А без веры угодить Богу невозможно» (Евреям 11:6).

Вера сама по себе показывает ожидание чего-то. Женщина, которая страдала от кровотечения двенадцать лет, ожидала исцеления, и ее ожидание, проявленное через веру, получило ответ. «И женщина, страдавшая кровотечением двенадцать лет, которая, издержав на врачей все имение, ни одним не могла быть вылечена, подойдя сзади, коснулась края одежды Его; и тотчас течение крови у ней остановилось. И сказал Иисус: «Кто прикоснулся ко Мне?» Когда же все отрицались, Петр сказал и бывшие с Ним: «Наставник! народ окружает Тебя и теснит, – и Ты говоришь: кто прикоснулся ко Мне?» Но Иисус сказал: «Прикоснулся ко Мне некто, ибо Я чувствовал силу, исшедшую из Меня». Женщина, видя, что она не утаилась, с трепетом подошла и, пав пред Ним, объявила Ему перед всем народом, по какой причине прикоснулась к Нему и как тотчас исцелилась. Он сказал ей: «Дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя; иди с миром»» (Луки 8:43-48).

Когда человек много сеет, он должен ожидать, что много и пожнет: «Давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненною отсыплют вам в лоно ваше; ибо, какую мерою мерите, такую же отмерится и вам» (Луки 6:38).

Некоторые проповедники говорят: «Давайте из любви к Богу, не ожидая ничего». Это глубокое заблуждение!

Владыка Вселенной и наш многомилостивый Небесный Отец создал человека по Своему образу и подобию: «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его» (Бытие 1:27). Он желает, чтобы человек был похожим на Него во всем.

Бог – величайший Даятель. Он дал человеку Свой образ и наделил его Своими чертами. Сегодня люди совершают удивительные открытия, создают гениальные произведения искусства и изобретают невообразимые вещи... благодаря чему это возможно? Только благодаря тому, что Бог создал человека по Своему подобию.

Кроме того, что Бог создал человека по Своему подобию, Он еще и подарил ему эту дивную планету невиданной красоты, полную сокровищ.

Он даровал человеку спасение, которое является величайшим даром: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Ефесеям 2:8-9).

Никто не может своими делами заслужить спасение – освободиться от дьявольского проклятия и смерти в этом мире и провести вечность с Царем царей и Господом господ. Чтобы даровать это спасение человечеству, Бог отдал Своего Единородного Сына: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоанна 3:16). Отдавая Своего Сына, Он хотел усыновить нас.

Бог подарил человеку спасение. Так же, как у каждого человека есть нос, рот, глаза, и так далее, у него есть и вера: «...по мере веры, какую каждому Бог уделил» (Римлянам 12:3).

Бог даровал Свое Слово, чтобы питать и подкреплять нашу веру: «Так вера от слушания, а слушание от слова Божия» (Римлянам 10.17).

Наряду с этим, Бог еще и даровал человеку дары Святого Духа: «Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно» (1-ое Коринфянам 12:7-11).

С помощью даров Святого Духа мы получаем те неординарные инструменты, которые необходимы для того, чтобы сделать людей счастливыми.

Кроме того, Бог еще даровал нам плод Духа Святого: «Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание. На таковых нет закона» (Галатам 5:22-23).

Бог даровал все это через Иисуса Христа всем людям, ставшим Его сыновьями и дочерьми, исходя из любви и ОЖИДАЯ, что применяя

все Его дары, они будут помогать друг другу и являть Его:

«Больных исцеляйте, прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте, бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте» (Матфея 10:8).

Если бы Он ничего не ожидал от Своих даров и просто сказал: «Я жертвую Своим Единородным Сыном лишь из Моей любви к людям», или «Я дарую людям дары Святого Духа – чудотворения, пророчества... не ожидая ничего, делая это всего лишь как выражение Моей любви», какая польза была бы от этого людям? Если бы Он не объяснил цель даров, то возможно, люди даже использовали бы их во вред себе и миру. Нет! Бог имеет высшую цель и большие ожидания относительно всего, что Он даровал нам. Господь Господ исполняет Свои мечты и желания с помощью даяния. Он даровал Своего Единородного Сына и взамен получил нас; Он послал дары Святого Духа, и взамен получает исцеленных людей и народы, которые обретают спасение.

ПОКАЯНИЕ И НОВАЯ ЖИЗНЬ

Снова обратимся к вопросу, заданному в начале этой книги: является ли бедность мышлением, или социальным статусом? Если все приведенное в этой книге помогло вам понять, что бедность – это мышление, и что Бог богов, Владыка вселенной и в то же время наш Небесный Отец желает видеть человека материально обеспеченным: «Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетой», вы можете покаяться и начать новую жизнь.

В чем человек должен покаяться, и как? Покаяться нужно в том, что он не был внимателен к Слову Божьему и тщательно не исполнял Все Его заповеди. Если бы он был внимателен к Слову Божьему и тщательно исполнял его, он уже наслаждался бы всеми благословениями, о которых написано во Второзаконии 28:1-14: «Если ты, когда перейдете за Иордан, будешь слушать

гласа Господа Бога твоего, тщательно исполнять все заповеди Его, которые заповедую тебе сегодня, то Господь Бог твой поставит тебя выше всех народов земли; и придут на тебя все благословения сии и исполнятся на тебе, если будешь слушать гласа Господа, Бога твоего. Благословен ты в городе и благословен на поле. Благословен плод чрева твоего, и плод земли твоей, и плод скота твоего, и плод твоих волов, и плод овец твоих. Благословенны житницы твои и кладовые твои. Благословен ты при входе твоём и благословен ты при выходе твоём. Поразит пред тобою Господь врагов твоих, восстающих на тебя; одним путем они выступят против тебя, а семью путями побегут от тебя. Пошлет Господь тебе благословение в житницах твоих и во всяком деле рук твоих; и благословит тебя на земле, которую Господь Бог твой дает тебе. Поставит тебя Господь народом святым Своим, как Он клялся тебе, если ты будешь соблюдать заповеди Господа Бога твоего и будешь ходить путями Его; и увидят все народы земли, что имя Госпо-

да нарицается на тебе, и убоятся тебя. И даст тебе Господь изобилие во всех благах, в плоде чрева твоего, и в плоде скота твоего, и в плоде полей твоих на земле, которую Господь клялся отцам твоим дать тебе. Откроет тебе Господь добрую сокровищницу Свою, небо, чтоб оно давало дождь земле твоей во время свое, и чтобы благословлять все дела рук твоих: и будешь давать займы многим народам, а сам не будешь брать займы. Сделает тебя Господь главою, а не хвостом, и будешь только на высоте, а не будешь внизу, если будешь повиноваться заповедям Господа Бога твоего, которые заповедую тебе сегодня хранить и исполнять, и не отступишь от всех слов, которые заповедую вам сегодня, ни направо ни налево, чтобы пойти вслед иных богов и служить им».

Нужно покаяться в религиозном мышлении, а также в неверии или маловерии. Если бы человек полностью доверял Слову Божьему, то во время нужды он пришел бы к своему Небесному Отцу и сделал то, о чем говорит Библия, тогда

как он спешно одалживает деньги у своего соседа вместо того, чтобы развивать веру, данную ему Богом. Дальше он решает, что ему поможет собственное дело, и не получив водительства от Духа Святого и не уделив время для размышления над Словом Божьим, как написано в Иисуса Навина 1:8 «Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно», спешно берет ссуду, которая, как снежный ком, скатывающийся с горы, впоследствии вырастает до таких размеров, что укатывает его на дальние берега.

Человек должен покаяться в том, что когда он получил знак с неба – остановить свое шествие в мире долгов и закрыть «бизнес», который находился на грани крушения – он не послушался и позволил, чтобы последствия этого свалились на него. Его рассудок был настолько помутнен жаждой к богатству, или же он боролся с таким усердием, чтобы выйти из-под ярма

долгов, что он забыл Бога, дающего ему силу приобретать богатство:

«Но чтобы помнил Господа, Бога твоего, ибо Он дает тебе силу приобретать богатство, дабы исполнить, как ныне, завет Свой, который Он клятвою утвердил отцам твоим» (Второзаконие 8:18).

Он забыл Слово Божье: «Если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строящие его; если Господь не охранит города, напрасно бодрствует страж» (Псалом 126:1), и попытался защитить свою семью от бедности своими силами.

Каждый человек, приходящий в этот мир, имеет призвание. Именно Бог решает, кем он должен быть в этой жизни: «Какое безрассудство! Разве можно считать горшечника, как глину? Скажет ли изделие о сделавшем его: «не он сделал меня»? и скажет ли произведение о художнике своем: «он не понимает»?» (Исайя 29:16). Человек должен покаяться в том, что он не смирился перед создавшим его Господом и не спросил Его: «Господь, что Ты хочешь, чтобы я делал, и как мне сделать это?»

Давид знал, что исполнял желание Бога, переправляя Ковчег Завета, но он не спросил Господа о том, как это сделать. Он оставил за собой право решать, как переправить то, что принадлежало Богу. «И советовался Давид с тысяченачальниками, сотниками и со всеми вождями... «...и перенесем к себе ковчег Бога нашего». ...И повезли ковчег Божий на новой колеснице из дома Авинадава; и Оза и Ахия вели колесницу...» (1-я Паралипоменон 13:1-14). Но волы наклонили колесницу в пути, и Оза простер руку, чтобы придержать его. Господь разгневался на Озу и поразил его. Смерть Озы отрезвила Давида; он остановился. Только спустя некоторое время, когда он узнал совершенную волю Божью, он переправил Ковчег Завета как было должно, согласно воле Божьей: «Тогда сказал Давид: «Никто не должен носить ковчега Божия, кроме левитов, потому что их избрал Господь на то, чтобы носить ковчег Божий и служить Ему во веки». ...и сказал им: «Вы, начальники родов левитских, освятитесь сами и братья

ваши, и принесите ковчег Господа Бога Израи-лева на место, которое я приготовил для него; ибо как прежде не вы это делали, то Господь Бог наш поразил нас за то, что мы не взыскали Его, как должно». ...И понесли сыновья левитов ковчег Божий, как заповедал Моисей по слову Господа, на плечах, на шестах» (1-я Паралипоменон 15:2-15).

К сожалению, многие не приходят в себя даже пережив беду, и не понимают, что нужно остановиться и пересмотреть свои отношения с Господом господ. Каждый человек обязательно должен спросить Бога: «Господь, Ты сотворил мои кости, и в моих ноздрях Твое дыхание; какие мечтания и видения Ты имеешь для моей жизни?»

Многое в жизни человека зависит от того, находится ли он в своем истинном призвании. Если человек, который призван Богом стать евангелистом, становится пастором, от этого страдает не только церковь, но и ставший пастором евангелист со всей своей семьей. Когда че-

ловец, призванный стать учителем, становится политическим деятелем или бизнесменом, страдают не только новоиспеченный бизнесмен и его окружение, но и люди, которые должны были получить изменяющие жизнь откровения от этого так и несостоявшегося учителя.

«Самые богатые места нашей планеты – это не нефтяные залежи в Кувейте, Ираке или Саудовской Аравии, не золото и алмазы в Северной Африке, не источники урана в бывшем Советском Союзе и не серебряные рудники в Африке.

Наверное, вы удивитесь, но самые богатые залежи на нашей планете – это кладбища. Именно там, под землей, навеки сокрыты несбывшиеся мечты, неспетые песни, ненаписанные книги, не воплощенные идеи, видения, цели и планы. Кладбища содержат огромный потенциал, который так и остался потенциалом. Это большая трагедия*».

Человек должен покаяться в том, что он пренебрегал Голгофским крестом и силой крови Иисуса Христа: «Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат,

* Майлс Монро, «Понимание своего потенциала».

обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетой» (2-е Коринфянам 8:9), и позволил, чтобы предназначенные для него финансовые благословения так и оставались «виснуть в воздухе». И трагедия в том, что он даже не позволял себе использовать такие слова, как «богатый» и «преуспевание».

Многие люди не жалели сил, чтобы обходить стороной такие выражения, как «богатый христианин» или «процветающий христианин», тогда как Библия называет все своими именами. За подобную религиозность нужно покаяться! Что же мешает им говорить это? СТРАХ! Некоторые боятся, что народ Божий может погнаться за богатством и впасть в идолопоклонство, оставив сотворившего их Бога. Такие люди должны покаяться дважды. Во-первых, в страхе, так как Бог не дал человеку духа страха: «Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия» (2-е Тимофею 1:7), а во-вторых, в том, что они не получали из Слова Божьего глубокое учение о том, как разбогатеть Божьими путями.

Учения, которые мы получили, и жизнь, построенная на их основании, были достаточны только для того, чтобы не жить впроголодь, обеспечивать минимальные бытовые нужды и частично оплачивать коммунальные расходы. Что мы говорим, то и получаем.

Человек должен покаяться в том, что не имел никакого ожидания после принесенных пожертвований, но даже говорил неправильные слова. Он должен покаяться в том, что не поливал свои посеянные семена полными веры провозглашениями, в том, что отрекся силы Слова и провозглашения.

«От плода уст человека наполняется чрево его; произведением уст своих он насыщается. Смерть и жизнь – во власти языка, и любящие его вкусят от плодов его» (Притчи 18:20-21).

Силой Слова были созданы небеса и земля, все видимое и невидимое, о существовании которых мы и понятия не имеем.

Силой Слова, которая была провозглашена верой, засохла смоковница: «...(Иисус) воз-

вращаясь в город, взалкал; и увидев при дороге одну смоковницу, подошел к ней и, ничего не найдя на ней, кроме одних листьев, говорит ей: да не будет же впредь от тебя плода вовек. И смоковница тотчас засохла» (Матфея 21:18-20).

Силой Слова утихла буря: «Во время плаванья их Он заснул. На озере поднялся бурный ветер, и заливало их волнами, и они были в опасности. ...Но Он, встав, запретил ветру и волнению воды; и перестали, и сделалась тишина» (Луки 8:23-24).

Как уже было сказано, человек создан по образу и подобию Божьему, а Бог говорит: «Как дождь и снег нисходит с неба и туда не возвращается, но напоет землю и делает ее способною рождать и произращать, чтобы она давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест, – так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, – оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его» (Исайя 55:10-11). Слова, исходящие из человеческих уст, тоже превращаются в действие.

Когда человек покается во всем этом, а также во всех тех грехах, о которых Святой Дух напомнит ему, он может провозгласить в своей жизни эти слова:

«Восстань, светись... ибо пришел свет твой, и слава Господня вошла над тобою. Ибо вот, тьма покроеет землю, и мрак – народы; а над тобою воссияет Господь, и слава Его явится над тобою» (Исайя 60:1-2).

Люди могут помолиться Господу господ, и Он вернет потерянное, так как Он говорит в своем слове: «И воздам вам за те годы, которые пожирали саранча, черви, жуки и гусеница, великое войско Мое, которое послал Я на вас. И до сытости будете есть и насыщаться и славить имя Господа Бога вашего, Который дивное сделал с вами...» (Иоиля 2:25-26).

Мы должны молиться той властью, которую Иисус Христос дал каждому верующему.

Известный американский проповедник Кеннет Хейгин пишет в своей книге «Власть верующего»: «В 1952-ом году Господь Иисус Христос

явился мне в видении и в течение полутора часов говорил со мной о дьяволе, бесах и одержимости бесами. В конце этого видения какой-то злой дух, похожий на обезьяну или гнома, пробежал между мной и Иисусом, распространяя вокруг себя черное облако дыма. Он начал подпрыгивать, крича и визжа. Я не мог видеть Иисуса и не понимал, что Он говорил (в течение всего этого времени Иисус о чем-то учил меня). Я не мог понять, почему Он позволял этому бесу так безобразно вести себя, почему Он не запрещал ему, чтобы я услышал Его слова. Я подождал немного, но Иисус так ничего и не предпринял. Он продолжал говорить, но я не мог ничего понять из Его слов, а я нуждался в этом, так как Он говорил о дьяволе и демонах, и учил о том, как применять духовную власть. Я подумал: «Неужели Господь не знает, что я не слышу Его? Мне ведь нужно услышать Его слова!» Я уже был в панике. От своей безысходности я стал кричать: «Во имя Иисуса, я приказываю тебе, злой дух, перестань!» В ту же секун-

ду этот маленький бес упал на пол как мешок с солью, и черное облако исчезло. Бес дрожал и скулил как выпоротый щенок. Он не смотрел на меня. «Не только умолкни, но и уйди отсюда, во имя Иисуса!», – приказал я, и он убежал».

Хейгин пишет, что очень удивился оттого, что Иисус ничего не предпринял, чтобы прогнать этого демона. Иисус Спаситель ответил ему на это Словом. Дело не в том, что Он не хотел помочь Хейгину; Он просто не мог сделать это. Согласно Новому Завету, Он уже дал эту власть церкви. Иисус – Глава церкви, а церковь – тело. Иисус объяснил Хейгину: «В Новом Завете церковь ни разу не молилась, чтобы Отец или Иисус предприняли что-либо против дьявола. Это просто было бы потерей времени. Верующий сам должен сделать что-то, чтобы запретить дьяволу действовать. ...До тех пор, пока верующие не станут использовать свою власть против дьявола, ничего не произойдет*».

Так что, все молитвы, в которых люди просили Бога Отца или Иисуса Христа исцелить,

* Кеннет Хейгин, «Власть верующего».

спасти или решить финансовые или любые другие проблемы, безрезультатны. Все они останутся без ответа, так как Бог Отец или Иисус не то, что не хотят, но не могут ничего предпринять. «Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут» (Марка 13:31). Согласно Слову, Иисус по воле Отца уже дал эту власть верующим в Него: «Се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью, и ничто не повредит вам» (Луки 10:19). В 1-ом Петра 5:8-9 написано: «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш дьявол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить. Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире».

Обратите внимание, что согласно Слову, дьявол – не просто враг, а противник (в Армянском переводе – лютей враг). Это означает, что он хочет беспощадно мучить и уничтожить каждого человека. Человек сам должен трезвиться и бодрствовать, сам должен противостать дьяволу, сам должен быть утвержден в вере, чтобы дья-

вол убежал, побежденный и неспособный добиться своей цели. Люди не могут просить Иисуса «Господи, спаси! Господи, помилуй!», если не приказали дьяволу убежать во имя Иисуса. Конечно, наш Господь спасает, наш Господь милует, но сколько бы Он ни любил человека, Он не может ничего сделать, потому что Он говорит в Своем Слове: «И если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне. Если чего попросите во имя Мое, Я то сделаю» (Иоанна 14:13-14).

В греческом вместо слова «просить» написано «требовать». В Деяниях 3:6 Петр требует исцеления рожденного хромым человека во имя Иисуса.

Люди должны ясно понять, что они требуют не от Бога, а от дьявола, так как Иисус Спаситель силой Голгофского Креста уже дал все тем, которые приняли Его своим Господом и Спасителем. Верующие в силу Креста Иисуса просто пользуются своими привилегиями.

В Иоанна 16:23-24 написано: «И в тот день вы не спросите Меня ни о чем. Истинно, истинно,

но говорю вам: о чем ни попросите Отца во имя Мое, даст вам. Доныне вы ничего не просили во имя Мое; просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна». В греческом написано: «О чем ни попросите, как ваше право и ваша привилегия...»

Каждый верующий должен быть осведомлен о своих правах и использовать власть, доверенную ему Иисусом Христом, против дьявола. Дьявол всегда мешает нам получить все то, что Иисус даровал человечеству ценой Своей крови и силой Голгофского креста.

Некоторые христиане даже избегают того, чтобы говорить о дьяволе, как будто его и не существует. Это заблуждение. Дьявол не только существует, но он и является князем этого мира: «Уже немного Мне говорить с вами; ибо идет князь мира сего, и во Мне не имеет ничего» (Иоанна 14:30). Каждый должен осознать и глубоко понять истину, и не бояться дьявола, а разрушать его планы и дела именем Иисуса Христа. «Наконец, братья мои, укрепляйтесь Господом

и могуществом силы Его. Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней дьявольских, потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной. Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злой и, все преодолев, устоять» (Ефесеянам 6:10-13).

Если христианин не применяет власть, данную ему Иисусом Христом, он пренебрегает силой Креста и не пользуется всем тем, что дано ему ценой крови Иисуса Христа. Каждый верующий должен не только применять власть, данную ему Иисусом Христом, но и признавать авторитет имени Иисуса. Христианин должен глубоко понимать, что его власть над дьяволом действительна только благодаря имени Иисуса Христа: «Дана Мне всякая власть на небе и на земле» (Матфея 28:18).

Имя Иисуса означает «Спаситель». Спаситься – не означает лишь получить рождение свыше,

чтобы после смерти провести вечную жизнь с Иисусом. Имя Иисуса – Спаситель – означает спасение от всякого рода проклятий, страхов, болезней, бедности и всего отрицательного: «И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет верить и креститься, спасен будет; а кто не будет верить, осужден будет. Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы» (Марка 16:15-18).

Имя Иисуса Христа является основанием для чудес. Но простое произнесение имени Иисуса Христа не даст человеку ничего, если он глубоко не осознает всемогущество Того, Кому принадлежит это имя. Господь господ творит чудеса РАДИ этого ИМЕНИ. Почему? Так говорит Слово: «В тот день вы не спросите Меня ни о чем. Истинно, истинно говорю вам: о чем ни попросите Отца во имя Мое, даст вам. Доныне вы ниче-

го не просили во имя Мое; просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна» (Иоанна 16:23-24).

Воспользоваться авторитетом имени Иисуса Христа и властью верующего может только тот человек, который принял Иисуса Христа как единственного Господа и Спасителя своей жизни, и покаялся за все осознанно и неосознанно соделанные грехи. В противном случае дьявол не подчинится этому человеку и будет и дальше разрушать его жизнь.

В Деяниях 19:13-16 написано, что сыновья Скевы, увидев чудеса, сотворенные Иисусом и Его учениками, попытались и сами использовать имя Иисуса. Они не хотели следовать за Иисусом и распространять Божье царство вместе с учениками; они просто искали своей выгоды: «Даже некоторые из скитающихся Иудейских заклинателей стали употреблять над имеющими злых духов имя Господа Иисуса, говоря: «Заклинаем вас Иисусом, Которого Павел проповедует». Это делали какие-то семь сынов Иудей-

ского первосвященника Скевы. Но злой дух сказал в ответ: «Иисуса знаю, и Павел мне известен, а вы кто?» И бросился на них человек, в котором был злой дух, и, одолев их, взял над ними такую силу, что они, нагие и избитые, выбежали из того дома».

Имя Иисуса Христа имеет власть абсолютно над всем, и цель этой власти - разрушить дела дьявола и исполнить волю Божью.

«Но это народ разоренный и разграбленный; все они связаны в подземельях и сокрыты в темницах; сделались добычею, и нет избавителя; ограблены, и никто не говорит: «ОТДАЙ НАЗАД!»» (Исайя 42:22).

Вы должны сказать: «Дьявол, отдай назад! Я приказываю тебе во имя Иисуса Христа – отдай назад все то, что принадлежит мне силой Голгофского креста Иисуса Христа! Во имя Иисуса Христа, я требую от тебя вернуть мои... (каждый может перечислить все то, что дьявол украл у него, будь то финансы, дом, счастье, и т.д.)». Каждый должен осознать, что причина его не-

счастий сокрыта в собственном характере, в незнании Слова Божьего, а также в характере дьявола, потому что написано: «Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить» (Иоанна 10:10).

Каждый человек должен помнить, что перед тем, как молиться этой молитвой, необходимо покаяться – покаяться за все то, о чем мы упоминали выше.

Пусть любовь Бога, благодать Иисуса Христа и общение Святого Духа всегда пребудут с вами.



В этой книге **ГАЯНЕ АКОПЯН** говорит об отношении Бога к финансовому благословению, а также указывает на ключи, с помощью которых можно войти в сферу этого благословения.

Чтобы узнать больше о Гаяне Акопян и ее служении,
посетите сайт gayanehakobyan.org